2 класс                                                                                                 учитель Н.А. Землякова

Тема. Геометрия вокруг нас
Цель. Научить находить в быту и классифицировать предметы по форме.
Задачи:
· Закреплять знания детей о геометрических фигурах (об эталонах формы): круг, квадрат, овал, треугольник, прямоугольник. Продолжить работу по формированию умения соотносить форму изображенного предмета с геометрической фигурой (эталоном).
· Развивать восприятие, воображение, произвольное внимание, память, речь (говорить простыми предложениями).
· Воспитывать чувство взаимопомощи.
Методы и приёмы руководства: вопросы, обследование, сравнение, эффективное поощрение.
Демонстрационный материал: геометрические фигуры, магнитная доска, предметы быта разной формы.
Раздаточный материал: небольшие карточки с изображением предметов разной формы: круглой, овальной, квадратной, прямоугольной, треугольной.
Ход занятия

1.Организационный момент

- готовность к уроку;

- хорошее настроение.

2. Сообщение темы урока

- Что видите на доске? (геометрические фигуры и предметы, похожие на геометрические фигуры)

- Что сегодня будем изучать на уроке?

3. Сообщение цели урока

- Вы знаете геометрические фигуры? (да)
- нас окружает много предметов, они похожи на геометрические фигуры? (да).

- Сегодня на уроке вы должны научиться находить в предметах геометрические фигуры.

4. Работа по теме


1.Устный счёт

- Загадки
Прикатилось колесо,
Ведь похожее оно,
Как наглядная натура
Лишь на круглую фигуру.
Догадался, милый друг?
Ну, конечно, это … (круг).
***


На фигуру посмотри
И в альбоме начерти 
Три угла. Три стороны
Меж собой соедини.
Получился не угольник,
А красивый… (треугольник).

Я фигура – хоть куда,
Очень ровная всегда,
Все углы во мне равны
И четыре стороны.
Кубик – мой любимый брат,
Потому что я…. (квадрат).


Он похожий на яйцо
Или на твое лицо.
Вот такая есть окружность - 
Очень странная наружность:
Круг приплюснутым стал.
Получился вдруг…. (овал).

Растянули мы квадрат
И представили на взгляд,
На кого он стал похожим
Или с чем-то очень схожим?
Не кирпич, не треугольник -
Стал квадрат… (прямоугольник).

- отгадать, показать на плакате геометрическую фигуру и назвать предметы, которые на неё похожи

- Покажи и сосчитай

- На аппликации «Девочка», составленной из геометрических фигур, сосчитать, сколько треугольников, кругов и т.д. и показать соответствующую цифру. 
- Сколько всего геометрических фигур использовали?

- Проверка д/з

- Положить свою аппликацию (которую сделали дома). Рядом положить геометрические фигуры, которые использовали и цифру, которая показывает количество треугольников, кругов и т.д. в вашей работе.


2.Новая информация

Геометрия – это наука о геометрических фигурах.


3.Игра «найди меня в классе».
- Каждый получает комплект геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник, овал, прямоугольник). фигуры подписаны или синие – одному ученику, красные – другому и т.д. Находят предметы в классе и ставят рядом геометрические фигуры.

- Проверяем с объяснением.


4. Работа в тетрадях и на доске

- Учитель показывает предметы (косынка, носовой платок, шапка, мыло и т.д.), обучающиеся рисуют в тетради соответствующую геометрическую фигуру (1 уч-ся на доске). 

- Проверка задания.
Физпауза.

- Сколько точек в этом круге,                  
Столько раз поднимем руки. 
-Сколько палочек до точки, 
Столько встанем на носочки.
-Сколько ёлочек зелёных,
Столько сделаем наклонов.
-Сколько здесь у нас кружков,
Столько сделаем прыжков.

5.Классификация предметов

- Каждый получает коробочку с мелкими предметами, их нужно разложить на группы, различая по форме (спичечный коробок, салфетка, бусы и т.д.).

- Проверка задания.

5. Закрепление

- На карточках из геометрических фигур, дорисовать и получить предмет (треугольник - шалаш).

6.Итог урока

-Чему учились на уроке?

- Что понравилось выполнять?

- Выберите смайлик, который соответствует вашему настроению в конце урока. - На какую геометрическую фигуру он похож?

